

芝罘区道德模范刘文英开展“认领服务”—— 微光送暖助人为乐

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)“窗外的世界依然充满生机与希望,它们都在静静地等待,等你自强不息、共赴美好时光。”这是2月2日,烟台市文明家庭、烟台市卓越女性、芝罘区道德模范刘文英和受助残疾市民王先生的一段暖心对话。这番话语,令弱势市民倍感温暖与希望。

家住烟台市芝罘区新海阳西街60岁

的残疾市民王先生,4岁时因患小儿麻痹症导致左腿残疾,不能正常工作。离异后,他带着年仅5岁的三级残疾女儿艰难度日,家中还有一位84岁、没有经济来源的老母亲需要赡养,一家人全靠其现任妻子外出打工的微薄收入勉强维持生活。

“每一块乌云都镶嵌着金边。”困顿只是暂时的休憩,不是永久的终点。道德模范刘文英闻讯后,开展“认领服务”,决定

全心相助,帮助王先生排忧解难。当天,在社区网格员的引领下,刘文英携带大米、面粉、食用油、调味品、洗涤用品、碗碟餐具等居家生活必需品,来到王先生简陋的家中。她一边送去爱心实物,一边真诚地拉家常,鼓励他:“只要坚强面对生活,一切都是会好起来的”。

在与王先生的拉呱中,刘文英发现他可以做一些轻微劳动,便当即承诺春节期间

帮助王先生寻找一份力所能及、能够胜任的稳定工作,从源头上帮助他解决今后的经济收入和生活保障难题。王先生表示,以后会自强不息、懂得珍惜、感恩社会。

刘文英于2004年因癌症晚期在山东省肿瘤医院抢救治疗213天,凭着顽强的意志从死神手中挣扎活了过来。身体痊愈后,刘文英坚持20多年捐款捐物、微光送暖、助人为乐,其事迹温暖感动了一座城。

人人皆学 处处能学

莱山区探索“学习强国”线下空间建设新路径



积分兑换、“学习达人”沙龙等活动,还有志愿者手把手指导市民注册使用“学习强国”学习平台;莱山区图书馆的“学习强国”专区陈列有700余册各类书籍,配套多媒体放映与互动分享区;莱山区新华书店打造沉浸式阅读空间,联动线上资源开展主题读书会。如今,全区线下空间年均开展活动超百场,覆盖群众数万人次,在全区上下营造起“人人皆学、处处能学、时时可学”的浓厚氛围。

急救科普进文旅

市120赴文旅场馆开启急救知识培训

本报讯(YMG全媒体记者 初雪 通讯员 王晓亮)莱山区以新时代文明实践中心(所、站)、区图书馆、区新华书店为核心,构建“学习强国”学习平台“三位一体”线下学习阵地,目前已在全区新时代文明实践站建成5个互动体验专区。这些互动体验专区定期推出

复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用、气道异物梗阻急救等与日常工作生活紧密相关的急救技能,进行了系统细致的讲解。

理论讲解结束后,120急救导师们通过现场模拟人、AED等急救设备,分组对参训人员进行

一对一专业指导。大家分组配合,反复演练,切实将理论知识转化为实战能力。

此次急救科普培训,精准对接文旅系统工作人员的应急需求,让参训人员系统掌握了实用的急救技能,增强了应急处置意识和自我保护能力。

以“托”护苗 以“红”育心

芝罘岛西海岸寒假职工子女托管班温情启幕

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)2月2日,在芝罘区委社会工作部、芝罘岛街道办事处的召集和指导下,西海岸社区联合烟台市千祥公益发展中心、中华志愿者协会烟台处、烟台中集来福士海洋工程有限公司推出了寒假职工子女托管班,精准破解职工假期子女照护难题,以“服务职工、赋能成长”为核心,通过课业辅导、安全防护、素质拓展及红色特色课程,让孩子度过充实假期,为职工安心履职筑牢保障。

“红色领航·童心同行”特色课是本次托管班的一大亮点,课程由社区党委书记领航授课,以沉浸式体验让孩子们感受红色力量。

课堂上,西海岸社区党委书记张丽娜采用“故事宣讲+互动实践”的形式,结合老照片、红色短视频等素材,生动讲述小萝卜头、小兵张嘎等革命小英雄的英勇事迹,用通俗易懂的语言解读红色历史,让孩子们在轻松愉悦的氛围中厚植爱国情怀,接受红色文化熏陶。

“社区依托党建阵地整合资源,搭建起完善的托管服务保障体系。组建了由文化达人、社区能人、大学生志愿者等组成的志愿师资队伍,依据各自特长分工授课。”张丽娜介绍,托管班严守安全管理底线,划分功能区域,全力营造安全舒适的环境,彻底打消职工后顾之忧。

银发挥毫迎新春

莱州市开展迎新春主题活动

本报讯(通讯员 王雪荔)近日,莱州市老干部活动中心联合文昌路街道东关社区举办了“银发挥毫迎新春 社区共建暖民心”主题活动,以文化赋能民生,深化社区共建共治共享。

活动现场,10余名老干部和书法爱好者挥毫泼墨,将新春期许与时代新风融入笔墨,一副副兼具传统韵味与吉祥寓意的春联、一个个遒劲有力的“福”字跃然纸上,墨香中传递着浓浓的节日祝福。老干部志愿者与社区工作人员一同入户走访了20余户独居老人和困难家庭,送上春联、“福”字及慰问品,并与他们促膝谈心,关切询问生活近况与实际需求,让特殊群体在寒冬中感受到社区大家庭的温暖。

此次活动以“文化惠民+实事服务”的形式,充分发挥老干部优势,凝聚邻里互助、友爱向善的正能量,为新春佳节注入深厚文化底蕴与温暖底色,用真情实意书写社区共建的暖心篇章。

留学生学非遗剪纸

引得留学生们阵阵惊叹。

留学生们热情高涨,跟着老师一步步设计、折纸、下剪,很快便剪出各类精美的窗花作品。掌握基本技巧后,大家发挥想象,创作富有个性的作品。留学生里奥还将自己的作品命名为“地球村”,寓意中外友人同心相伴。

下一步,幸福街道将继续以“罘邻四海”外宣品牌为纽带,推出更多特色文化交流活动,让外籍友人在亲身实践中领略中华美学精神,增进跨文化理解与友谊。

活动现场,来自老年书画研究会的10余位书画名家挥毫泼墨,行、草、隶、



翰墨飘香年味浓

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 唐秀全 摄影报道)2月3日,由烟台市回龙山功德园、烟台市老年书画研究会、莱山黄海社区社会组织联合会联合主办的“翰墨飘香 福润山海”送福到社区活动在金海岸社区及迎春家园圆满落幕。

这场历时一个多月的文化盛宴,以10场活动的密集覆盖,为辖区居民送去6000余幅饱含墨香的书画作品,让传统年俗文化在笔墨间焕发新生。

活动现场,来自老年书画研究会的10余位书画名家挥毫泼墨,行、草、隶、

篆各体兼备,或笔走龙蛇写就春联,或浓墨重彩绘出山水花鸟。居民们围在案前,有的请写“出入平安”的斗方,有的求绘寓意吉祥的牡丹图……墨香与欢笑声交织成冬日里最温暖的风景。

据统计,10场活动累计吸引超2000人次参与,为辖区居民送去6000余幅书画作品,把翰墨书香和满满的福气送到社区居民身边。这些福字对联不仅覆盖社区,还通过“爱心速递”送到独居老人、困难家庭手中,让文化惠民的触角延伸至每个角落。

芝罘区推出“情暖万家·爱心陪护”项目——

特困群众住院有“医”靠有“伴”随

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 杨乐多)“服务特别贴心、特别温暖。有他们在,我们家属心里踏实多了。”提起哥哥住院时享受到的陪护服务,李大爷的妹妹连连感谢。这份温暖,源于芝罘区为分散供养特困人员推出的“情暖万家·爱心陪护”项目,该项目在保障对象出现入院需求时提供专业的住院陪护。

芝罘区通伸街道散居特困人员李大

爷因慢性心功能不全加重入院治疗。“接到街道上报后,我们立即联动保险公司启动了陪护响应。”芝罘区民政局相关工作人员介绍。很快,专业的陪护员来到了李大爷病床前,协助打水、查看输液、陪伴检查、取送单据……住院8天,5天全程陪伴,让家属倍感安心。

同样感受到这份温暖守护的,还有芝罘区毓璜顶街道大海阳社区的翟大叔。

“陪护员不仅帮忙处理日常琐事,还常和医生沟通,让我在病房里也觉得有依靠。”他说,从打饭、代购到协助起居,陪护员细致入微的照料,让他在病痛中感受到了社会的尊重与关怀。

“情暖万家·爱心陪护”项目面向在烟台二级及以上公立医院住院的分散供养特困人员,通过政府购买服务的方式,为其提供专业陪护支持。“我们就是希望在最困难

的时刻,有人为他们撑一把,守住他们的尊严与安心。”芝罘区民政局社会救助服务科负责人表示,项目运行一年来,已为多位符合条件的人员送去了实实在在的陪伴。

下一步,芝罘区民政局将继续擦亮“芝助你”服务品牌,链接更多爱心资源,扩大政策知晓度,让这份温暖的陪伴覆盖更多需要帮助的人,真正把服务做到群众心坎上。

推动移风易俗 弘扬乡村文明

崇 / 值 / 尚 / 德 · 移 / 风 / 易 / 俗

